

为书写中国式现代化时代新篇作出更大贡献

——党的二十届三中全会胜利举行激励海外中华儿女同心奋进

中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议7月15日至18日在北京举行。全会审议通过《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》(以下简称“《决定》”),对进一步全面深化改革做出系统部署。

海外中华儿女纷纷表示,在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期举行这次会议意义重大、影响深远,《决定》科学谋划了进一步全面深化改革的重大举措,令身在海外的他们深受鼓舞、倍感振奋。新时代新征程上,他们将在各自岗位上继续奋勇拼搏、开拓创新,为书写中国式现代化时代新篇作出更大贡献。

“改革开放新的里程碑”

“全会的举行牵动着我们海外华侨华人的目光。”连日来,英国福建社团联合会主席李光喜通过互联网持续关注全会相关报道。他说,全会做出的重要部署体现了中国进一步全面深化改革、推进中国式现代化的坚定决心。近年来中国经济展现强大韧性,这得益于中国不断深化改革、推进高质量发展。相信在中国共产党坚强领导下,中国一定能够实现改革发展目标,为世界带来更多发展机遇。

“此次全会的胜利举行是中国改革开放新的里程碑。”土耳其中国和平统一促进会会长陈伟在认真研读全会公报后说,全会审议通过的《决定》明确了进一步全面深化改革的总目标,全面部署各领域各方面的改革。此次会议对以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重大而深远的意义。“我们海外华侨华人对未来充满期待。祖国走向富强,我们更有底气。”

俄罗斯国立人文大学孔子学院中方院长张瑞说,全会为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提出了明确的奋斗目标和清晰的实现路径。“全会必将对中国当前和今后一个时期各方面发展产生重大而深远的影响,我们海外工作人员是中国伟大发展奇迹的见证者,同时也要成为参与者和贡献者。当前国际形势纷繁复杂,旅俄华侨华人热切期盼祖国迈向更加美好的未来。”

澳大利亚全澳中国和平统一促进会副主席钱启国说,《决定》共提出300多项重要改革举措,对中国乃至世界未来发展都将产生重要影响。“改革举措中的许多内容令人耳目一新。我们相信在中国共产党坚强领导下,进一步全面深化改革的战略部署定能转化为推进中国式现代化的强大力量,中华民族伟大复兴的目标一定会实现。”

日本杏林大学综合政策学部暨研究生院教授刘迪非常关注《决定》对党的领导和党的建设制度改革部署。他说,拥有一个坚强、具有高度社会凝聚力的

执政党,能够有效动员社会资源服务国家现代化建设,在当前世界充满不确定性的国际背景下,这一点显得愈发重要。

“对中国式现代化发展前景充满信心”

构建高水平社会主义市场经济体制,健全推动经济高质量发展体制机制,构建支持全面创新体制机制,健全宏观经济治理体系,完善城乡融合发展体制机制,完善高水平对外开放体制机制……海外中华儿女高度关注全会对进一步全面深化改革做出的系统部署。

“全会和《决定》将对推进中国式现代化产生深远影响。”持续关注全会进程的美国俄勒冈州中国理事会主席蓝进说,他特别赞同旨在“激发全社会内生动力和创新活力”的改革举措,认为《决定》提出的重要改革举措必将有力推动高质量发展,促进社会公平正义,增进人民福祉,助力实现共同富裕。他同时认为,中国大力发展新质生产力,必将进一步提高中国经济的韧性和创新力。”

泰国国立政法大学比里·帕依荣国际学院中国研究专业讲师兼顾问李鸿飞对“构建高水平社会主义市场经济体制”“健全推动经济高质量发展体制机制”“完善高水平对外开放体制机制”特别关注,认为这对提升中国在国际上的竞争力、推动经济全球化具有重要积极意义。“作为一名在海外的教师,我将向学生们讲授中国市场经济的发展历程,让他们了解中国经济的活力和潜力,认识到推进中国式现代化不仅惠及中国,也惠及世界。”

匈牙利中东欧中医药学会会长、天津海外联谊会荣誉会长陈震说,全会明确了“完善推动高质量发展激励约束机制”“健全因地制宜发展新质生产力体制机制”等重点任务,“这充分体现了中国共产党对加快发展新质生产力、持续推动高质量发展的重视”。“当前中匈关系进入历史最好时期,驶入‘黄金航道’,中国对外开放水平越来越高,影响力越来越大,这让我们海外华人对中国式现代化发展前景充满信心。”

“我们深知自己肩负着联通中外的重要责任。”中国援建黎巴嫩国家高等音乐学院项目总工程师陶晓腾说,全会提出要优化区域开放布局,完善推进高质量共建“一带一路”机制,这进一步激发了海外建设者为中国式现代化建设添砖加瓦的干劲和动力。“共建‘一带一路’搭建起经济合作的桥梁,也是促进文化交流的纽带。作为项目参与者,我们将继续通过高质量建设让世界了解中国,感受中国式现代化的独特魅力,继续为祖国发展、为中华民族伟大复兴贡献自己的力量。”

(新华社北京7月21日电 综合新华社驻外记者报道,执笔记者:何梦舒、王雅楠、刘秀玲)

“教育、科技、人才是中国式现代化的基础性、战略性支撑”。作为中华文化的传播者,张奇表示自己将再接再厉,促进中阿、中拉学者在文化、学术和科技等领域交流合作,为增进双方人民相互了解和友谊贡献力量。

马来西亚拉曼大学孔子学院中方院长马应心说,全会在文化、教育领域的重要部署,为海外教育工作者的未来工作指明了方向。“我们孔子学院教职人员将认真学习全会精神,积极响应全会号召,通过教育和文化活动推广中国文化,促进中外文化交流互鉴和民心相通。”

“为中华民族伟大复兴贡献力量”

海外中华儿女纷纷表示,此次全会擘画进一步全面深化改革战略举措。他们将接续奋斗,为以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴贡献智慧和力量。

“我们要奋力拼搏,为将全会擘画的宏伟蓝图变为现实贡献自己的力量。”中国有色集团中色非洲矿业有限公司董事长李占炎说,目前公司正致力于将其在赞比亚建设的“数字化矿山”打造成为非洲地区“安全、绿色、高效”的标杆矿山。“我们将坚持深化改革创新,促进数字创新、绿色发展,加快形成新质生产力。”

中能建国际集团巴基斯坦分公司总经理王辉华说,中国能源建设集团在巴员工认真学习了全会公报。近年来,集团积极参与巴基斯坦能源电力和基础设施建设,在当地打造了一批代表性工程。“作为高质量共建‘一带一路’的参与者,我们决心以高质量、高标准建设好各项工程,为中巴经济走廊发展作出新贡献。”

中国第23批援吉布提医疗队队长王银珍说,秉持“不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆”精神,医疗队员为许多非洲患者解除病患,让当地民众感受到中医的独特之处。此次全会提出要“增强文化自信”“传承中华优秀传统文化”,“我们将不忘初心、砥砺前行,让中医之光闪耀在非洲大陆,为构建人类卫生健康共同体贡献中国力量。”

“我们深知自己肩负着联通中外的重要责任。”中国援建黎巴嫩国家高等音乐学院项目总工程师陶晓腾说,全会提出要优化区域开放布局,完善推进高质量共建“一带一路”机制,这进一步激发了海外建设者为中国式现代化建设添砖加瓦的干劲和动力。“共建‘一带一路’搭建起经济合作的桥梁,也是促进文化交流的纽带。作为项目参与者,我们将继续通过高质量建设让世界了解中国,感受中国式现代化的独特魅力,继续为祖国发展、为中华民族伟大复兴贡献自己的力量。”

(新华社北京7月21日电 综合新华社驻外记者报道,执笔记者:何梦舒、王雅楠、刘秀玲)

首届“海军杯”国际帆船邀请赛在大连开赛



本报大连7月21日电 张佳宁、记者李倩报道:由中国海军主办的首届“海军杯”国际帆船邀请赛21日在辽宁省大连市开赛,55国驻华海军武官应邀参加开幕式。

本次赛事为期4天,分为场地赛和海岸赛两个竞赛项目,比赛在大连市星海湾海域举行。场地赛采用迎风航线,在长宽为3海里的海域内绕标竞赛。海岸赛采用长距离绕标赛形式,选手们要在规定时间内完成4至5海里的赛程。

来自巴西、智利、伊朗、意大利、斯里兰卡、马尔代夫、巴基斯坦、俄罗斯8国海军院校和海军工程大学、海军潜艇学院、海军大连舰艇学院等7所中国海军院校的16支参赛队参赛,斐济、巴巴亚新几内亚等国海军派员观摩比赛。

本次邀请赛以“自信、开放、合作、共赢”为主题,突出“海洋、海权、海军”文化,旨在建设集训练、竞技、交流、展示于一体的海军特色项目交流平台,打造中国海军特色帆船赛事品牌。中

国海军首艘风帆训练舰“破浪”号,在此前的“城市巡游”活动中,首次向公众进行航行展示。

为突出海军特色,负责承办该赛事的海军大连舰艇学院还同步组织国际学员周活动,设置“海军之夜”招待会、军地场馆参观、学员俱乐部活动等,以促进中外军事院校学员互动交流,牵引带动国际校企合作。

上图:首届“海军杯”国际帆船邀请赛开幕式现场。 新华社发

中国贸易政策在世贸组织受到肯定

世界贸易组织第九次对中国贸易政策审议会议17日至19日在瑞士日内瓦举行。会议期间,中国贸易政策及其对全球多边贸易体制所作的贡献受到世贸组织秘书处和多个世贸组织成员的肯定。

世贸组织秘书处审议报告中指出,中国仍是全球经济增长的重要推动力,中国经济在新冠疫情后强劲复苏,进出口持续增长。中国中间产品贸易增速明显快于货物贸易整体增速,表明中国进一步融入国际供应链。

报告指出,过去几十年,中国推行市场化改革,积极融入全球经济,人民生活水平大幅提高,并在消除极端贫困方面取得成功。

报告还指出,中国积极改善外商在华营商环境,进一步放宽外资准入限制。巴西代表团在审议会议上表示,中

国的贸易数据表明,中国正进一步融入国际供应链,中国仍是全球经济增长的重要引擎。

尼泊尔代表团表示,中国是世贸组织负责任的成员,为维护多边贸易体制发挥积极作用。感谢中国通过贸易援助继续支持技术援助和能力建设项目。

牙买加代表团表示,中国长期向发展中成员提供援助,积极兑现并确保多边贸易体制惠及全体成员的长期承诺;中国积极、务实地参与世贸组织的工作,在世贸组织改革以及有关渔业补贴、农业和争端解决机制的磋商等方面作出积极贡献。

南非代表团表示,中国倡导加强南南贸易,对促进非洲发展发挥积极作用。当前,全球面临多重挑战,中国对多边主义的支持显得愈发重要,中国是多边贸易体

制负责任的成员,“期待看到中国在世贸组织中发挥更多建设性领导作用”。

安哥拉代表团表示,安哥拉同中国一样,反对以政治和国家安全战略为幌子采取单边保护主义,安哥拉密切关注中国提出的全球发展倡议、全球安全倡议和全球文明倡议等倡议,希望这些倡议有助于建立支持可持续发展的国际多边新秩序,为发展中成员提供更好机会。

贸易政策审议是与规则谈判、争端解决并列的世贸组织三大功能之一,成员之间相互就贸易政策提出问题、表达关注,是成员相互了解经贸政策走向和承诺执行情况的重要透明度机制。按照审议规则,贸易额排名前四位的发展中成员每两年接受一次审议。

(新华社日内瓦7月20日电 记者陈斌杰)

波黑各界人士热议中国式现代化

新华社萨拉热窝7月20日电 (记者殷晓圣)波黑“一带一路”建设与促进中心日前在萨拉热窝举办“我眼中的中国”研讨会。数十位曾访华的波黑记者、智库学者、在中国留学的学生以及波黑议会、外交部等政府官员通过自己的亲身经历讲述中国式现代化的巨大成就。

不久前到过中国的波黑联邦电视台记者达拉·伊布拉诺维奇谈起在中国采访的经历让她感触颇深。“许多西方媒体对中国的不实报道塑造了一个虚假的中国形象。只有亲身感受才知道中国的发展是基

于国情、基于民众需要的。”伊布拉诺维奇说,中国的发展日新月异,取得的成就让世界看到通往现代化的道路不止一条。

正在北京首都医科大学攻读博士研究生的约瑟普·茨维特科维奇说,中国的发展为世界带来更多机遇。他表示,自己不仅目睹了中国社会的快速发展和人民生活水平的改善,还看到中国把发展红利分享给共建“一带一路”的国家和人民。

“中国为我们树立了发展的典范。”波黑议会欧洲事务部负责人奥马尔·菲利波维奇说,中国式现代化以人民为中

心,为了促进民生福祉,国家在基建、交通和医疗等领域投入大量资金。未来希望有更多中国企业来波黑投资,改造升级波黑的基础设施。

中国驻波黑大使馆临时代办缪大可表示,中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。中国的发展惠及世界,中方愿同包括波黑在内的世界各国努力推动构建人类命运共同体,推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,为世界和平发展贡献中国智慧和力量。

国际短波

巴勒斯坦欢迎国际法院认定以色列非法占领领土

据新华社拉姆安拉7月19日电 (记者黄泽民)巴勒斯坦总统府19日发表声明,对联合国国际法院认为以色列对巴勒斯坦领土的占领违反国际法的咨询意见表示欢迎。

声明说,国际法院这一认定是“正义的胜利”,总统府将其视为对巴勒斯坦人民包括独立建国在内的自决权的肯定,呼吁国际社会对以色列施加压力,使其立即、完全且无条件、无例外地停止占领活动。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)19日也发表声明对国际法院发表咨询意见表示欢迎。

俄国防部称阻止两架美战略轰炸机侵犯俄领空

据新华社莫斯科7月21日电 (记者刘恺)俄罗斯国防部21日在社交媒体发布消息说,俄军紧急出动两架战机,拦截了两架在巴伦支海上空向俄罗斯边界靠近的美国战略轰炸机,俄领空未被侵犯。

消息说,俄军空域监控系统在巴伦支海水域上空发现有空中目标接近俄边界。为识别空中目标并防止其侵犯俄领空,执勤的俄防空部队一架米格-29和一架米格-31战机紧急升空。经俄方确认,空中目标为美国空军的两架B-52H战略轰炸机。

以色列战机空袭黎巴嫩南部真主党弹药库

据新华社贝鲁特7月21日电 (记者谢昊)黎巴嫩军方消息人士20日向新华社记者证实,以色列战机当晚袭击了位于黎南部阿德伦镇的一处真主党弹药仓库,造成至少5人受伤,多处房屋被毁。

该消息人士称,一架以色列战机向该仓库发射了两枚空对地导弹,引发数十次爆炸。以军当天还对黎南部其它地区发动数次空袭,造成至少7人受伤。据黎巴嫩国家通讯社20日报道,以军袭击弹药仓库后引发的爆炸波及周边多个村镇。黎巴嫩军队在袭击发生后切断了连接南部沿海城市西顿和提尔的主要公路。



老挝泰国跨境铁路客运列车正式运行

可实现与中老铁路互联互通

据新华社万象7月20日电 (记者马准利、陈倩慈)连接老挝和泰国的跨境铁路客运列车开通仪式20日在老挝万象坎萨瓦站举行,老挝公共工程与运输部副部长赛宋坎、泰国交通部副部长素拉蓬等出席仪式并为客运营

车开通剪彩。

这条跨境铁路客运列车于19日正式运行。首趟列车当地时间19日21时25分从泰国曼谷阿披瓦中央火车站出发,当地时间20日9时35分抵达终点站老挝万象坎萨瓦站,全程约12小时。

老挝公共工程与运输部铁路司司长欣佩20日在开通仪式上致辞说,老挝泰国跨境铁路客运列车的开通将为两国民众交通往来提供更多便利。

据悉,乘客抵达老挝万象坎萨瓦站后,可乘坐公共交通工具前往中老铁路万象站,搭乘中老铁路前往老挝北部或入境中国,实现老挝泰国跨境铁路客运列车与中老铁路的互联互通。

上图:7月20日,首趟老挝泰国跨境铁路客运列车抵达老挝万象坎萨瓦站。 新华社发